



今年将办好“十大民生实事”

建设市直实验幼儿园，新开辟5条公交线路

本报聊城1月8日讯(记者 张跃峰 王尚磊) 8日上午，市长王忠林在政府工作报告中提出，今年将集中力量办好“十大民生实事”，进一步织牢社会保障网，努力让全市人民生活得更殷实、更体面、更有尊严。

加强就业扶持。设立市级创业带动就业扶持资金，加大小额担保贷款支持力度，做好以高校毕业生为重点的青年就业、农村劳动力转移就业和城镇困难群体就业工作，全市城镇新增就业4.5万人，新增农村劳动力转移就业5万人。

提高保障水平。整合城乡居民基本医疗保险，提高政府补助标准，增加大病保险种类，提高大病救助水平。进一步提高城乡低保标准，抓好进城落户农民、被征地农民社会保障工作。推进农村五保规范化管理，新增养老床位4000张。强化城乡社会救助，解决特困家庭生活问题。

改善办学条件。启动第二轮学前教育三年行动计划，建设市直实验幼儿园，新建改造农村校舍35万平方米，将聊城幼儿师范升格为高等专科学校。深入开展校园周边环境整治，确保师生安全。

强化医疗服务。开展“百名专家援基层、千名主治进乡村”行动，努力让基层群众享受到优质的医疗服务。继续开展农村贫困家庭先心病儿童免费手术，为2700名贫困白内障患者免费实施复明手术。

实施文化惠民“三千”工程。举办文艺演出下基层1000场，为全市1000个农家书屋、1000个村文化大院配置文化设施。

大力发展公共交通。实施公交优先战略，中心城区更换节能环保公交车100部，新开辟公交线路5条，延长运营时间，增加车辆班次，落实专用车道，使公共交通更加快速便捷。

完善生活设施。中心城区新建集中供热管网33公里，集中供热普及率达到70%以上；新增天然气管网35公里，新建小区全部通上天然气。

加强住房建设。建设棚户区回迁安置房6.6万套、保障性住房3.8万套，实施农村危房改造1.6万户。

抓好扶贫开发。深入开展百村万户脱贫工程，支持100个村发展致富产业，确保贫困户收入大幅增加。

保障食品药品安全。完善食品药品安全监管机构，加强监管能力、检验检测能力和信息化建设，全面建成初级农产品质量可追溯体系，确保人民饮食用药安全，争创食品安全放心市。

相关链接

去年八件实事全部落实

2013年聊城两会上提出了“人尽其力、老有所养、学有所教、病有所医、住有所居、出行通畅、饮食安全、困有所帮”八大民生实事。一年来，聊城市不断加大民生投入，将八大民生实事落到了实处。

新增养老床位、保障性住房开工建设、城中村改造、主次干道新建改建、背街小巷改造提升、农村群众饮水安全等“数目目标”圆满或超额完成。全市城镇居民可支配收入、农民人均纯收入均有两位数以上的增长。



制图 边珂

跨越赶超攻坚战第二战役

今年着力打好“五场硬仗”

本报记者 张跃峰 王尚磊

8日上午，市长王忠林作政府工作报告时表示，2014年将着力打好重点项目建设、产业转型升级、深化改革开放、加快城镇化、保障和改善民生五场硬仗，坚决打好东融西借、跨越赶超攻坚战第二战役，为建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区奠定坚实基础。

【产业转型升级】

服务业所占比重提高2个百分点

加快发展现代农业。大力实施“农业龙头带动”战略，着力在农业“高产化、产业化、规模化、品牌化”上实现突破。

推动工业优化升级。深入实施“万亿工业”战略，以企业“二次创业”为抓手，强化创新驱动，

力争规模以上工业主营业务收入过万亿元。

加快推进服务业跨越发展。深入实施“服务业倍增战略”，确保服务业增加值达到1000亿元，所占比重提高2个百分点。

【重点项目建设】

固定资产投资力争突破2000亿元

坚持“大发展要有好项目、快发展要有大项目”，着力优化投资结构，固定资产投资力争突破2000亿元。

继续实行全员招商，进一步调动各级各部门的积极性，努力在总量上实现突破，确保完成招商引资840亿元以上。

突出招大引强，瞄准世界

500强、国内500强和行业50强，积极主动搞好对接，努力在大项目引进上实现突破。

打好三年跨越赶超攻坚战，项目建设是关键。我们必须坚持不懈地狠抓招商引资、狠抓项目建设，着力培植一批新的产业支柱，积蓄起跨越赶超的强大后劲！

【深化改革开放】

融入省会城市群经济圈要有新进展

全面完成农村集体土地所有权、宅基地使用权和建设用地使用权确权登记发证，农村土地承包经营权确权颁证完成50%以上。

加快金融集聚区规划建设，积极引进各类金融机构。大力推进企业上市和新三板挂牌，力争突破境外上市。支持农

村信用社银行化改革。

坚持把开放型经济发展放在重要位置，区域合作要有新进展。更加积极主动地融入省会城市群经济圈，着力在五个“一体化”上取得新进展，努力把“聊在东”大三角建成融入“一区一圈一带”的产业发展新高地。

【加快城镇化】

降低中心城区落户门槛

推进城乡一体化改革。全面放开建制镇和小城镇落户限制，降低中心城区落户门槛，推进城乡人口一体化管理，促进农村居民加快向城镇转移，让更多的农民过上与城里人一样的生活！

突破小城镇建设。突出抓好

22个省、市示范镇建设，全面完成规划编制，加快基础设施建设，不断提高综合服务功能。坚持小城镇建设与产业发展一体推进，加快形成一批商贸带动型、工业带动型、旅游带动型和交通带动型的特色小城镇。

【保障和改善民生】

市民文化中心要建成并投入使用

坚持以人为本，执政为民，大力实施“民生优先”战略，推进社会事业全面进步。

优先发展教育事业。全面抓好学前教育、义务教育和高中阶段教育，鼓励发展民办教育，促进教育均衡发展，便利城乡居民子女就近入学。

发挥国有医疗资源优势，加快建设省级区域医疗中心。抓好县级公立医院改革试点。

繁荣发展文化体育事业。实施道德建设“四德工程”，扎实开展文明城市、文明村镇、文明行业等创建活动。市民文化中心要全面建成、投入使用，启动市图书馆建设。

积极发展卫生事业。充分发